

12条道路法桐将复壮

本报讯(记者 裴其娟 实习生 赵东娜)法桐是深受郑州市民喜爱的市树,但一些法桐提前黄叶、落叶现象令人心疼。昨日记者从市园林局了解到,近期,将对经四路等12条道路上的法桐进行复壮,黄叶、落叶现象将得到有效遏制。

由于树龄较大,出现提前黄叶、落叶现象,市园林局将利用今冬明春的植树时机,加强对市树法桐的复壮和植保工作及病虫害研究防治,重点包括省、市行政区附近12条道路上的法桐,分别是经四路、经五路、经六路、经七路、纬一路、人民路、金水路、健康路、文化路、黄河路、嵩山路、大学路等,对这12

条道路上的大规格法桐首先进行登记造册,然后实行复壮保护。另据了解,为了保证街景效果,市园林局近期将对影响交通通行的行道树进行修剪,对遮挡信号灯的进行修剪,对挤占快车道、影响公交车转弯的进行移植,移植难成活的进行伐除。

积极协调气源 力保市民采暖

本报记者 张丽霞

近日,我市燃气IC卡用户限购措施推出后,引起社会各界高度关注。昨日,就大家关心的问题,记者采访了郑州市发展和改革委员会主任王广灿、郑州市物价局局长陈军安、郑州市市政管理行政执法局局长朱建国、郑州燃气集团有限公司董事长闫国超。据悉,目前,省市领导正在积极协调气源,随着气源供应状况的改善,在冬季采暖期到来前,对已安装壁挂炉的用户将适当放开限购气量指标,尽可能满足采暖需求。

记者:冬季来临,我市天然气供应形势如何?
王广灿:目前,随着我国经济的快速发展,我省天然气消费量剧增。2008年,我省天然气需求量为36.4亿立方米,供应量为28.5亿立方米,全年缺口7.9亿立方米,今冬明春缺口达到2.5亿立方米。据预测,到2010年和2012年,我省天然气需求分别达到48.5亿立方米和63亿立方米。

此外,郑州市近年来协调引入CNG和LNG高价气源,积极促成中石油、中石化尽快完成中原油田至河北沧州的天然气管道改造,加快中石化改造中原油田至开封的天然气管道,以增加我市明年冬季供应量。
王广灿:目前,按照国家及河南省天然气管网西气东输二线、榆林—济南等建设规划的要求,将于2010年前建成西气东输二线郑州支线及博爱—郑州等长输管线,供气规模近10亿立方米。

2007年12月,郑州市已与中石油签订了西气二线供气意向书,约定西气二线将从2010年起每年向我市增加供气1亿立方米,2015年起年供气量将达到6亿立方米,可有效缓解我市的供气紧张局面。
记者:燃气采暖属于居民用气,为什么要推出限购措施?
闫国超:天然气产销具有夏季产量高、用量少,冬季产量低、用量高的特点,为保证管网安全运营,防止出现较大供气缺口影响到居民正常生活用气,避免IC卡用户预充气、囤积气量,郑州燃气公司出台保障居民生活用气临时措施。壁挂炉用户属于分户式采暖用气,《天然气利用政策》规定居民炊事、生活热水属优先类,而分户式采暖用气属于允许类。

目前,省市领导正在积极协调气源,随着气源供应状况的改善,在冬季采暖期到来前,对已安装壁挂炉的用户将适当放开限购气量指标,尽可能满足采暖需求;对未安装和有安装意向的居民用户,行业主管部门将出台有关政策,采取措施控制壁挂炉发展。
记者:国内气价的未来走势如何?
陈军安:国家近几年不断出台能源价格有关政策,正在逐步理顺天然气价格形成机制。我市的天然气价格管理权限属于省发展和改革委员会,目前,我市执行的1.60元/立方米的民用气价是8年前核定的,与周边省会城市相比处于较低水平。如太原为2.10元/立方米,济南为2.40元/立方米,石家庄为2.20元/立方米,武汉为2.30元/立方米。

监狱开放日 走进未管所

本报记者 刘国润 文 陈靖 图



昨日是全省监狱开放活动日。河南省郑州未成年犯管教所作为我省唯一一所押未成年男性罪犯的监狱,成为我省昨日面向社会开放的十所监狱之一。昨日上午,记者和30名来自社会各界的人士一起参观了这所监狱。上午9:30,参观人员戴上观察镜,按照要求把手交给门卫保管,干警认真核对人数后统一进入。

4男子 抢走商铺5万元 一名嫌犯落网 警方正全力追凶

本报讯(记者 张立)昨日中午,万客来一商铺遭抢,4名陌生男子抢走5万元。目前,一名参与抢劫的男子已被抓获,另3人在逃。中午2时许,记者赶到该商铺,位于万客来市场中心的南院8排8号商铺地板上有一片狼藉,写字台地板上有一处血迹。商铺面积不大,分为两家。东头墙壁上挂着一大片鸡肉样品,店老板叫陈伟;西头两个橱窗塞满各种奶粉,店老板叫陈宏伟。

借钱炒股被套 无力还债杀人

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 潘正安)中年妇女马继红借钱炒股被套,在还贷无门又屡遭要挟的情况下,铤而走险,将情人杀死并残忍肢解。10月15日,巩义人民检察院以涉嫌故意杀人罪将马继红批捕。今年42岁的马继红家住巩义市米河镇,以做服装生意为业。2005年左右,马继红因炒股与米河水泥厂出纳李某相识,两年后,共同的爱好使两人迅速发展为情人关系,并在一家家属院租房同居。其后,马继红以进购服装为名,先后三次向李某借款19万元(含利息)用于炒股。无奈股市不景气,所借巨款几乎损失殆尽。而此时,李某不断向马继红催要借款,并要挟她要随叫随到,否则就要她好看。

巨大肿物 卡在食道 多名专家联手摘除

本报讯(记者 汪辉 通讯员 王文龙)长约12厘米的条形肉质肿物,状如香肠,长在一女子的食道入口处,省人民医院耳鼻喉科专家日前联手成功实施摘除手术。专家称,如此特殊位置生长巨大肿物实属罕见。患者来自驻马店,今年38岁。据患者自诉,近两年,她感觉身体不适,并逐渐加重,后在当地医院检查发现食道内存在异常肿物。前几天,她患上严重感冒,咳嗽时感觉有个条形肉质物从咽喉伸出来,直至唇边,由于闷气严重,不得不将其吞咽下去。



昨日,记者在植物园看到,园内各专区已相继建成,接待游客。据了解,植物园面积57.45公顷,拥有植物1200余种,是集科学研究、科普教育、休闲娱乐为一体的植物博物馆。

所购食品含有禁药 消费者获“1+1”赔偿

本报讯(记者 武建玲 通讯员 梁刚)消费者发现购买的普通食品中加入了用于保健食品的物品,遂将超市告上法庭。15日,管城区法院判决郑州市易初莲花连锁超市有限公司向范先生退还货款1193.86元,并支付赔偿款1193.86元。今年3月7日,范先生在易初莲花超市购买长葛市怀瑞蜂产品有限公司生产的怀瑞蜂胶囊、怀瑞蜂胶片各2瓶,共支出人民币1193.86元。该蜂胶囊、蜂胶片外包装上均注明,瓶内蜂胶囊、怀瑞蜂胶片系天然健康食品。根据卫生部有关规定,“蜂胶”仅限用于保健食品,未经安全性评价证明其食用安全的,不得作为普通食品原料生产经营。范先生以该产品违反了《食品卫生法》相关规定,属于应当停止销售、立即公告召回并销毁的食品为由,请求判令易初莲花超市退回其购货款1193.86元,赔偿1193.86元。



为了增强师生的消防安全意识,提高师生应对突发事件的能力,昨日下午,二七区淮河东路小学与二七消防大队中队的消防官兵联合举行了一次紧急疏散、逃生自救的安全教育演练。图为小学生井然有序安全撤离“火灾现场”。

讲述 解放路的故事 解放路的六十年 风雨变迁

王瑞明 杜丰 口述 记者 李娜 整理

因为解放后改建的第一条水泥路,这条路叫做解放路。这条曾经被称为“龙须沟”的路,曾经让居住两侧的居民叫苦不迭;但60年后,这里不仅是郑州重要的革命纪念地之一,还是近代史上郑州“二七”大罢工、郑州解放的见证。解放路位于市中心。早在清朝末年,这里仅有一座五虎庙(现今二七宾馆位置)和一条金水河古道,可说是遍地荒草,荆棘丛生的沙岗。民国初期,随着京汉、陇海铁路在郑州交汇,郑州老城区不断向西扩展,五虎庙周围开始热闹起来,锻磨、打铁、石匠铺、熟皮革、骡马行等商户在金水河两侧搭棚建屋,渐成街道。河北岸叫迎河街,河南岸叫顺河街。那时的迎河街,顺河街西段至现在的铭功路口曾有一座铭功桥,桥西边的街叫慕霖路。

时郑州最宽的高级路面,命名为解放路。1950年解放路上最早建起了两所学校,名叫解放路一小和二小,孩子们有学上了。1952年2月7日,全市各界人士数万人在解放路东头(现二七广场)公审杀害司文德、汪胜友两位烈士的凶手张世荣,将张犯就地处以极刑,此后这里被命名为“二七”广场,成为郑州的标志性广场。同时为纪念两位烈士,人们在此建了一座宝塔,1971年改建成14层并立式双塔,象征二七烈士。这条路上还诞生了很多的“第一”,郑州最早的新华书店郑州支店(1958年改叫郑州市新华书店)和郑州最早的一家国有银行中国人民银行郑州支行。解放后,原来的慈善医院变更为市第二人民医院。短短几年,这里已经是蒸蒸日上的一派新气象,既是商业名街,又是郑州重要的革命纪念地之一。

郑州第一座斜拉式立交桥正在紧张施工,将在这里与铁路西的河医立交桥接头。不久的将来,解放路将彻底改变旧面貌,成为贯穿市区东西的一条繁忙交通要道和商业闹市。亲爱的读者朋友,如果您参加过解放郑州的战役,如果您叫解放,如果您见证了这条路的变迁,如果您曾经或正在穿着解放牌鞋……我们诚恳地邀请您讲述与“解放”有关的故事。您可以通过以下方式和我们联络,热线电话:67655555,67655283;邮箱:liuguorun2002@163.com;您也可以把信件邮寄给我们,地址:郑州市航海西路80号郑州日报时政部,邮编:450006,请注明“解放”的故事字样。

就在这样一条路上,因距市区和火车站很近,这里建有几处建筑物,有些老郑州人还留有印象。1912年慕霖路西侧有一家慈善医院(又叫施药医院),医院东边有一座天主教堂。1913年,陇海铁路在慕霖路西建有陇海铁路郑州北站(现解放路铁路局车辆段)。饱受摧残的郑州,经济凋敝,根本谈不上什么发展。

1939年7月,郑州连降大雨,金水河水漫溢,德化街等处淤泥达三尺厚。同年8月,郑州一专员会同商民、市民将金水河改道至市外工程开工,将原流经迎河街、顺河街、慕霖路、长春桥(二七广场位置)改由西郊菜王村附近,流经医学院、北闸口、大石桥向东流去,即成现在的流向。原东流河改道为市内季节性排污泄洪沟,沟两侧小商小贩很多,垃圾遍地,蚊蝇成群,真可谓郑州的“龙须沟”。